Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales II Julio 2014
OPCION B
Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas

Problema 1. Dos matrices A y B satisfacen las siguientes igualdades:

5 3 1 1
A+B= , A-B=
5oy o)
a) Calcula A y B.

b) Calcula la matriz X sabiendoque A XA =B

Solucion:
a) Debemos resolver el sistema matricial:

5 3

A+B=( j

50 . 6 4 1(6 4 3 2
71 Sumando ambas ecuaciones, 2A= S5 A== - A=

AR :( j 2 0 10

-1 0
Despejando B en la 1° ecuacion: B = >3 —A= >3 — s = 21
3 0 3 0 1 0 20

. 3 2 2 1
Solucion: A= y B=
1 0 20

b) Buscamos una matriz X/ AXA =B
Veamos si existe A,

3 2 -
—0-2=-2#0 — 3A
10

Calculemos A”,

3 2 menores 0 1 adjuntos 0 -] traspuesta 0 -2
A= - — -

1 0 2 3 -2 3 -1 3

0o -2 0 1
Finalmente A~ = L( j = {y _/j
-2\-1 3 > b

Calculemos la matriz X,

A X A = B, multiplicando por A por la izquierda: ATAXA=A"B como ATA=1 IXA=A"B,
XA=A"B

Multiplicando, ahora, por A" porla derecha: XAA' =A"BA”, luego X=A"BA"

TS RN AR R

4] =

0 2
Finalmente, X = (% _]%J
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Problema 1. Se dan las matrices A=| © | B=[> %]y c=[? 7!
roblema 1. Se dan las matrices —_14, _I—]y —1_3'

a) Halla la matriz X que satisface la ecuacion AX-BCX=3 C.
b) Calcula la matriz inversa de A’ + B, donde A’ representa la matriz traspuesta de A.
Solucion:
a) ;Matriz X / AX-BCX=3C?
AX-BCX=23C, sacando factor X por la derecha,
(A-BC)X=3C, siexiste (A-B C)'I entonces X=(A-B C)'13C

Calculemos A - B C,

2 2\(1 -1\ (1 2\ (2.142.1 2.(=-D+2.(=3))_
[ j ( J[z —3}‘(—1 4)_(1.1—1.1 1.(—1)—1.(—3)}‘
8 3 10
15 SHE Y
3

2‘——6+10 420 — I (A-BC)”’

A-BC=

Como ‘

Cdlculode (A-BC)"!
-3 10

2 2 1
A-BC= —  {menores} — {adjuntos} -
-1 2 10 -3 -10 -3

2 —-10
{traspuesta} (1 J

-3
2 —-10
Luego, (A-BC)™! =i( j

41 -3

Cdlculo de la matriz X,
2 -10 1 -1
X=(A-BC) 3c="1 3 _3
4\1 -3 1 -3) 4
[—6 21}
Solucion: X =| _3
A 6

b)(A'+B)".
1 -1 2 2 3 1
A'+B= + =
B A S

3 1
Como ‘3 3‘:9—3:67&0 — J(A'+B)”’

C 0 )

N w

NN

57

Cdlculo de (A" + B )",



, 3 1 3 3 , 3 -3
A'+B= — {menores} 7 3 — {adjuntos} -

3 3 7 3
‘ w [
raspuesia
P ~3 3

% s
)

3 -1
Luego, (A'+B)”' = 1 -
6\-3 3

a7
Solucién: (A" + B)_J =

W
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: 1 2 1 3
Problema 1. Dadas las matrices A :( ; 3} y B :(0 2}, calcula:
a) (A—1).
b)A-B
c) A-B'
siendo I la matriz identidad y B' y B las matrices traspuesta e inversa de B, respectivamente.

Solucion:
a) (A-1).

R S S
w-r=2 20 2T

-2 =8
ion: (A=1) =
Solucion: ( ) 4 ] 4j

b)A.B.

el 26 )

7 4
Solucion: A-B' =
—-10 -6

¢c) A-B"'.
Cdlculo de B ,

1 3 »
Como |B|= =2#0 — 3B

0 2
B—13—> 20—>d‘t 20—>t t2_3
=lo 2 {menores} 3 {adjuntos} 3 {traspuesta} 0 1

Luego, Bj=é(2 _]3J={1 _J/ZJ
0/

soinee a-w=(', )0 TN 7

Solucion: A—B™’ :[ 0 _% J
.y /2
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OPCION A
Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas

Problema 1. Dadas las matrices:

1 =2 1 1 -2 0 -2
A=1|2 0 -3,B=|-1 2 2 |yelvector c=| —1|, se pide :
0 1 -1 2 -1 3 3
a) Calcula el determinante de la matriz A y calcula A™. (2 + 4 puntos)

b) Determina el vector x que verifica A x = B' ¢, donde B’ representa la matriz traspuesta
de B. (4 puntos)

Solucion:
a)
1 -2 1
|A|=2 0 -3=2+3-4=1. Portanto, [A[=1
0 1 -1
Como [A/=1#0 — 3A"
Cdlculo de A'I,
0 —3‘ 2 —3‘ 2 0‘
Io=1p 0 =10 1 3 -2 2\ 3 2 2 3 -1 6
menores -2 1 1 ] ] =2 adjuntos traspuesta
A - =1 -1 1| = |-1 -1 —-1| — |2 -1 5
D=0 =10 2o sy 6 5 4 2 -1 4
-2 1|1 1 l1 -2 B B
0o -3 2 =312 o0

3 -1 6 3 -1 6
Finalmente, A" = ! 2 -1 5
2 -1 4 2 -1 4

Il
[\
|
~
()

b) ;Vector x? / Ax=B'c
Calculemos B' ¢

1 -2 0 1 -1 2
B=|-1 2 2| luego B'=|-2 2 -1
2 -1 3 0o 2 3

1 -1 2\(-2 (=2)=I(=1)+2-3\ (-2+1+6 5

B c=|-2 2 —1||-1|=|-2(-2)+2(-D)—-1-3|=| 4-2-3|=|-1
o 2 3 3 0(-2)+2(-H+3-3 0-2+9 7
5
Luego, A x=|—1|, multiplicando por la izquierda por A7
7



5 5 5
ATAx=A"-1| > Ix=A"-1| » x=A"|-1
7

3 -1 6 5 3-5-1-1)+6-7 15+1+42 58
x=|2 =1 5||-1|=|2-5-1-)+5-7|=|10+1+35|=|46
2 -1 4 7 2:5-1(-1)+4-7 10+1+28 39

58
46
39

Solucion: x =
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OPCION B
Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas

Problema 1. Un inversor decidi6 invertir un total de 42000 € entre tres productos:

a) Una cuenta de ahorros por la que recibe unos intereses anuales del 5%.

b) Un deposito a plazo fijo por el que le pagan unos intereses anuales del 7%.

¢) Unos bonos con unos intereses anuales del 9%.
Al cabo de un afo, los intereses le han proporcionado un beneficio de 2600 €.
Si los intereses que ha recibido de la cuenta de ahorros son 200 € menos que la suma de los
intereses que ha percibido por las otras dos inversiones, ;qué cantidad invirti6 en cada
producto?
(Planteamiento correcto 5 puntos — Resolucion correcta 5 puntos)

Solucion:

Llamando x = cantidad invertida en cuenta de ahorro (5%)
y = cantidad invertida en deposito (7%)
z = cantidad invertida en bonos (9%)

De los datos del problema,

Invirtio un total de 42000 € entre tres productos: xX+y+2z=42.000
122 gzl(a)g cée un ailo, los intereses le han proporcionado un beneficio 0705 x + 007y + 0709 7 = 2600

Los intereses que ha recibido de la cuenta de ahorros son 200 €

menos que la suma de los intereses que ha percibido por las otras | 0°05x =007y + 009 z- 200

dos inversiones:

Arreglamos las dos iltimas ecuaciones,
005x+007y+009z=2600 — S5x+7y+9z=260.000
005x=007y+009z-200 — 5x=7y+9z-20.000 — 5x—7y— 9z= —20.000

x+y+2z=42000
El sistema a resolver es: {5x+7y+9z=260000. Lo resolvemos por Gauss,
Sx=7y—9z=-20000

1 1 1| 42000 11 1| 42000 1 1 1)42000
| | |

5 7 9! 260000|F,-5xF, |0 2 4! 50000 0 2 450000
| | |

5 -7 —91-20000)F,-5xF, |0 —12 —141-230000)F,+6xF, \0 0 10 70000

De F; — 10z =70000 — z=%=7000

DeF, — 2y+4z=50000 — 2y+4.7000=50000 — 2y+ 28000 = 50000 —
2y =50000 - 28000 — 2y=22000 — y=@=11000

DeF; — x+y+2z=42000 — x+ 11000 + 7000 = 42000 — x + 18000 = 42000 —
x =42000 - 18000 — x = 24000

Solucion: en la cuenta de ahorro invirtio 24000 euros, en el deposito 11000 euros y en los bonos 7000 euros.
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OPCION B

Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas

Problema 1. Una matriz cuadrada A se dice que es ortogonal si tiene inversa y dicha inversa
coincide con su matriz traspuesta. Dada la matriz

1 =2 2
3 3 3
A=l 2 2 1
3 3 3
-2 12
3 3 3
a) Calcula el determinante de A (3 puntos)
b) Comprueba que A es una matriz ortogonal. (3 puntos)
X 1
¢) Resuelve el sistema de ecuaciones A| y |=|1]| (4 puntos)
Z 1
Solucion:
a) /A].
1 -2 2
3 3 3 |1 -2 2
|A|= 2 21 ={sacand0 el factoride cada ﬁla}z[ij 2 2 1=
3 3 3 3 3
-2 1 2 -2 1 2
3 3 3

:i(4+4+4++8+8—1):i.27:1
27 27

Solucion: /A / =1.

b);A es ortogonal?
La matriz A es ortogonal si A" y Al =4

En el apartado anterior obtuvimos que /A / = 1 #0, por lo tanto A
Comprobemos que A" = A", lo haremos calculando A. A'(=A.A" =1)

1 -2 2 1 2 =2
3 3 3|| 33 3
A-A' = 2 2 0=2 2 1 ={sacam0s el factorlde las dos matrices}z
3 3 3 3 3 3 3
-2 1 2 2 1 2
3 3 3) 3 3 3
1 -2 2 1 2 =2 1-1-2-(-2)+2-2 1-2-2-242-1 1-(-2)-2-1+2-2
:i 2 2 ]Ji -2 2 1 :i 2:142-(-2)+1-2 2-2+42-2+1-1 2-(-2)+2-1+1-2 |=
J -2 1 2 J 2 1 2 ? =2:1+1-(-2)+2-2 —=-2-2+1-2+2-1 -2-(-2)+1-1+2-2



9 0 0) (1 00
:é090=010=1 cgec.
00 9) oo 1

Solucion: la matriz A es ortogonal.

c) Resolver el sistema.

X 1
Aly|=|1]
Z 1
Multiplicando por la izquierda por A™"
X 1 X 1 X 1
ATAly|=AT 1| = I|y|=AT"1| = |y|=A7"|1|=
Z 1 Z 1 Z 1

Del apartado anterior sabemos que AT = A luego
{utilizaremos la matriz A" como la escribimos en el apartado b)}, es decir:

1 2 =2
A’=£ -2 2 1
3
2 1 2
X ; 1 2 =-2\(1 ; 1-1+2-1-2-1 ; 1 %
y|=5|-2 2 1| 1|=5 -2 av2 s ld =2 = v
Z 2 1 2)\1 2-1+1-1+2-1 5 %
1 1 3
La solucion del sistemaes: X=—, y=— Yy 2I=
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Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas

2 3 4 0 0
Problema 2. Consideramos las matrices A=|1 [ 3| B=|1 1
0 3

1 3 1

Co 5 30
Y2 12
a) Calcula la inversa de la matriz A — B. (3 puntos)
b) Calcula la matriz X de dimension 2x3, que satisface la ecuacion X A + C = X B.
(4 puntos)
c) (Es posible hacer el producto B C? Si la respuesta es afirmativa calcula dicho producto;
en caso contrario, justifica el porqué. ;Es posible hacer el producto C B? Si la respuesta
es afirmativa calcula dicho producto; en caso contrario, justifica el porqué. (3 puntos)

~ O~ N

Solucion:
a) Cdlculo de (A—B)”.
2 3 4 0 0 2 2 3 2
A-B=|1 1 3|-|1 1 1|=|/0 0 2
1 3 1 0 3 1 1 0 0O
2 3 2
Calculemos /A-B/, |[A-B|=0 0 2/=6#0
1 0 0
Como /A/#20 — existe (A—B)'I. Procedamos a su cdlculo,
0 2 0 2 [0 0
0 0 I 0 |I 0 0 -2 0 _ 0 2 0 0 0 6
menores 3 2 2 2 2 3 adjuntos traspuesta
A-B — =0 -2 -3 - 0 -2 3 - 2 -2 —4
A 6 4 0 6 4 0 0 3 0
3 2 12 2 |2 3 B
0o 2 0 2 |0 O
] 0 0 6 0 0 1
; _gYy'=2~ _ 4 |=|1 -1/ =2
Finalmente, (A—B) = 2 =2 —4|= 3 3 A
0 3 0 1
0 A 0

b) ;Matriz X?/ XA+ C=XB
Veamos si podemos despejar X,
XA-XB=-C;, X(A-B)=-C
Como existe (A — B)'I, multiplicando por la derecha por (A — B)'I, X(A-B)(A- B)'] =—C(A- B)']
Como (A-B)(A-B)'=I, XI =-C(A-B)' - X =-C(A-B)’
Procedamos al cdlculo de X,



0O 0 6 0O 0 6

530 530
C(A—B)"z( ]i 2 -2 —4 =1( ]2 -2 —-4|=

2 1 2)6 6l2 1 2
0 3 0 0 3 0

1{(5:0+3-24+0-0 5-0+3-(-2)+0-3 5-6+3-(-H+0-0) (6 -6 18
2:0+1-2+2-0 2:0+1-(-2)+2-3 2:6+1-(-4)+2-0 2 4 8

6
FinalmenteX——C(A—B)‘I__i(6 -6 18]_ -1 1 -3
o “Tsl2 o4 8)7\°Y Y

X_( —1 1 —3}

Por tanto, =| _ % _ A B % )

c) ¢Es posible hacer el producto B C?
B esunamatriz 3x3 y Ces 2x3, el producto B C no puede realizarse porque el niimero de columnas de
B (3) es distinto del niimero de filas de C (2).

6

J Es posible hacer el producto C B?
C es una matriz 2 x 3 'y B es 3 x 3, el producto C B puede efectuarse porque
n°de columnas de C = n° de filas de B =3 y el resultado serd una matriz 2 x 3.

530
B=
(212}

Solucion: CB :(

2:0+1-1+2-0 2:0+1-1+2-3 2-2+1-1+2-1 17 7

S ~ O
w ~ O

2
; _(5-0+3-1+0-0 5-0+3-1+0-3 5-2+3-1+0-1j_(3 3 13}
1

3 3 13
17 7
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Problema 1. Dadas las matrices

1 1 0 3 -2 1
A=| 0 2 -2| y B=|-1 4 2|
-1 0 1 0 0 I

se pide:
a) Calcular la matriz A® y suinversa (5 puntos)
b) Resolver la ecuacién matricial 2 A’X=4B (2 puntos)

Solucion:
a) Cdlculo de A%
1 1 0 1 1 0 1-1+1-0+0-(-1) 1-1+1-2+0-0 1-0+1-(-2)+0-1
A=l 0 2 =2/l0 2 =2|=(0-1420+(=2)-(-1) 0-1+2-24+(=2)-0 0-0+2-(=2)+(=2)-1|=
-1 0 1)\-1 0 1 -1-1+0-0+1-(-1) —1-140-2+1-0 —-1-0+0-(-2)+1-1
1 3 =2
=2 4 -6
-2 -1 1

Calculo de la inversa de AZ,

1 3 =2
=] 2 4 -6|=4+4+36-16-6-6=1620 — 3(a*)’
-2 -1 1
‘4 —6‘ ‘2 —6‘ ‘2 4‘
I R A B B -2 -10 6\ -2 10 6
, menores 3 -2 b -2 1 3 adjuntos traspuesta
A — = I -3 5 — -1 -3 =5 -
IR B S B 10 -2 -2 10 2 -2
3 =21 |2 5 2 -1 B S B a
4 -6/ 2 -6/ 2 4
-2 -1 -10
10 -3 2
6 -5 =2

-2 -1 —-10
; ( 2)_1_ ; -2 -1 -10 ) ]046 _46 216
inalmente, (A =7 10 -3 2|= 45 46 %6
6 -5 -2 ‘7 —5/ -2
16 16 16

b) ;Matriz X?/2A’X=4B
Despejemos X,

A’X :;B; A’X =2B

Como existe (A )_1 . multiplicando por la izquierda por (A )_1 ,
(A2)' Ax =(A°)"2B; como (A°)'A’=1 — 1x=2(4)"B; x=2(4)"B

Procedamos al cdlculo de X,



-2 -1 -10\(3 -2 1
X=2i 10 -3 211-1 4 2|=
16

6 -5 =-2)L0 0 1

—2:34+(=D)-(=D+(=10)-0 —2-(=2)+(=1)-4+(=10)-0 —2-1+(=1)-2+(~10)-1

=é 10-3+(=3)-(=D+2-0 10-(=2)+(=3)-4+2-0 10-1+(=3)-2+2-1 |=
6-3+(=5)- (=D +(=2)-0  6-(-2)+(=5)-4+(=2)-0  6-1+(=5)-2+(=2)-1
—~6+1 4-4 -2-2-10 -5 0 -14

=é 3043 —20-12 10-6+2 |=L|33 -3 &

8
18+5 —-12-20 6-10-2 23 =32 -6

Vs 0 U
Solucién: X = 3% —4 %
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Problema 2. Consideramos las matrices

10
—1 4 0 31

A=| 0 1|, B= y C=
0 2 3 10

-1 3
a) Analiza si la matriz A B — 2 I es invertible, siendo / la matriz identidad de orden 3.

(3 puntos)
b) Determina la matriz X que es solucién de la ecuacion A + 2 X C = B, siendo B' la

matriz traspuesta de la matriz B. (4 puntos)
p . 1 -1 .y
c) Calcula para qué valores de z la matriz D:( ; j cumple la condiciéon
- <

CD=DC. (3puntos)

Solucion:
a) ;(AB-21 esinvertible?
Cdlculos:
1 0 1 40 1-(-H+0-0 1-440-2 1-0+0-3 -1 4 0
AB=| 0 1 ( 0 2 3}2 0-(-H+1-0 0-4+1-2 0-0+1-3 |=|] 0 2 3
-1 3 -1--DH+3-0 -1-44+3-2 -1-0+3-3 1 2 9
-1 4 0 1 0 0 -1 4 0 2 0 0 -3 4
AB-2I=| 0 2 3|-2(0 I O|=| 0 2 3|-|0 2 O|=| 0 O 3
1 2 9 0 0 1 1 2 9 0 0 2 1 27

A B - 21 serd invertible si su determinante es distinto de cero.

-3 40
|[AB-21|=| 0 0 3=12+18=30#0 — 3(AB-2I)"

1 2 7

Solucion: la matriz A B- 21 es invertible.

b) ;Matriz X?/A+2XC=5H
Despejemos X,
2XC=B-A; XC :é(Bt — A), si existe C”' entonces, multiplicando por C”' por la derecha

ch-fzé(Bf—A)c"; X1=§(B’—A)C"; X=é(B’—A)C‘1
3 1 _
1 0

Cdlculo de C'I,

3 ] menores 0 ] adjuntos 0 — ] traspuesta 0 — ]
C= - - - -
1 0 1 3 -1 3 -1 3

i 1[0 ~N_1(0 ~I)_(0 1
- = — = — =
c\-1 3) -1\-1 3) {1 -3



Cdlculo de X,
-1 0 1 0 -2 0

=2 0), (720401 =2:140-(9) (0 -2
(B-A)c'=| 4 1 (1 3]: 4.0+41-1 4-1+1-(=3)|=|1 1
1:040-1  1-1+0-(=3)) (0 1

0
Finalmente X =é(Bt —A)C_I =é 1
0

0 -1
1 0%

S

[\
SR L

~

X =

Solucion:

S

c)¢Valorde z2/ CD=DC
3 N1 -1 (1 -I1)3 I 2 =3+z) ( 2 1
(1 0}(—1 2]‘(—1 2}(1 oj [1 ~1 j_(—3+z —]J
-3+z=1
Estas dos matrices serdn iguales si {1=—3+Z que es la misma ecuacion, por tanto resolvamos:

—3+z=1; z=1+3=4

Solucion: la matriz D cumple la condicion CD =D C para z =4.
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EJERCICIO B

PROBLEMA 1. Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones lineales utilizando el método de Cramer:

x+y—-2z=-6
X +z=5
2x—y =11
Solucion:
1 1 =2

I 0 1|=2+42+1=5#0 podemos resolverlo por el método de Cramer.
2 -1 0

-6 1 -2
50 1
L -1 o) 10+11-6 15 _,
5 5 5
I -6 -2
15 1
|2 1L 0] _—22-12420-11 =25 _
5 5 5
11 -6
1 0 5
|2 -1 1| s+10+5-11_10 _,
5 5 5

La solucion del sistemaes x=3,y=-5,7=2
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BLOQUE A
PROBLEMA A2. Resuelve el sistema:
x+ty—-z=2
2x+z=3
x+5y-T7z=4
Si(x,y,0)esunasolucién del sistema anterior, jcudles son los valores de x y de y?
Solucion:
Resolvemos el sistema por el método de Gauss,
1 1 -172 1 1 -1 2 1 1 -1 2
2 0 1i3 F,=-2xF |0 -2 3i—1 0 -2 3i—1
15 714 F-Fl0 4 -6! 2) FE+2xRl0 0 0! 0

Como, al hacer ceros por debajo de la diagonal principal, obtenemos una fila de ceros el sistema es Compatible
Indeterminado.

Para resolverlo utilizamos x e y como incognitas principales.

De la ultima matriz del método de Gauss nos queda el sistema,

x+y—z=2
—2y+3z=-1
pasamos la incognita z a la derecha,
xX+y=2+z
—2y=-1-3z
dela2* —y= —173z 1+
-2 2
sustituyendo en la 2° ecuacion,
1+3z 1+3z 4+2z-1-3z 3-z
+ =247 — x=2+4+7- = =
2 2 2
3-14
X=—
2
Solucion: <{y= 1+34 AeR
=4

Si(x,y,0)es una solucion sabemos que 7 = 0, es decir, que 1 = 0, por lo que, sustituyendo en la solucion general
obtenida anteriormente obtenemos los valores de x e y pedidos,

3-0 3
X=—=—
2 2
+3.0 1

1

2 2
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OPCION A

Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas

1 2 1 0o -1 2
Problema 1. Sean las matrices A=|1 3 1| y B=|1 0 -1
0 1 3 2 1 0
a) Calcular A™.
b) Determina la matriz X talque A X =A + B.
Solucion:
a) A
Calculamos el determinante de la matriz A,
1 2 1 1 2 1
A=|1 3 1|=(F,-F)=00 1 0=320 = 34"
0 1 3 0 1 3
Calculemos A,
3 1 ‘1 1‘ 1 3
1 2 1 r300 30 1 8§ 3 1) 8§ -3 1
P I B ‘] ]‘ D2l s 50 ™" |os 5 - "
1 3 0 3 10 1
0 1 3 > o2 -1 0 1 -1 0 1
31 ‘1 1‘ 1 3
8 -5 —1I
-3 3 0
1 -1 1

(8 =5 - 8 3L I
=l-1 1 0

Y, finalmente, Al==|-3 3 0

1 -1 1 %—%%

b) Determina la matriz X tal que AX =A + B.
Multiplicamos la expresion anterior por A por la izquierda,
ATAX=AT (A+B); I1X=A"A+A'B; X=I+A"B
En primer lugar, calculamos A” B

S 5. 1 S 5 1. 8. 5 1
8/ -5/ —1 _ So_2y-ty S 25 Ly 8,0, 1
8 ~% K)o -1 2 30373 3733 377373
A'B==7T 17 0 |1 0 —1|=|<10+11+02 11+1.0+00 -12-11+0.0|=
-1/ /2 1 o 111 11 1. 1. 1.1
—0——=1+-2 ——1-—-0+—-1 —=24+—-1+-0
Vs s s 30373 37737730 39737
—7/ —9/ 21/\ (-7/ _
A AN /A
e A U R B

Voo J) o0



Finalmente,
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2 -1 5 7 4 1
Problema 1. Dada las matrices A=|3 I -2| y C=|1 -1 4| ,sepide:
5 1 3 8 4 6
a) CalculaA™. (5 puntos)
b) Calcula una matriz X, de orden 3x3, que cumpla A X = C. (5 puntos)
Solucion:
a) Cdlculo de Al
2 -1 5
Calculemos /A/, |A|=|3 1 -2/=6+15+10-25+4+9=19
5 1 3
Como /A/ #0 — existe A”. Procedamos a su cdlculo,
‘1 -2 I3 —2‘ 3 1
L3 > 3 > 1 5 19 -2 5 =19 -2
menores -1 5 2 5 2 -] adjuntos traspuesta
A - =-8 —-19 7 - 8§ —-19 -7 —
I3 > I > 3 19 5 3 19 5
-1 5| ]2 5| ]2 -1 I )
I =2 3 =2 3 1
5 8§ -3
-19 —-19 19
-2 =7 5
_ 5 8 -3
5 8N [ Te e e
Finalmente, A_IZE -19 —-19 ]9 |= -1 -1 1

-2 =7 5) "% e Vo

b) ;Matriz X?/AX=C
Como existe A", multiplicando por la izquierda por A, ATAX=A"C
Como ATA=1 IX=A"C —» X =A"C
Procedamos al cdlculo de X,
35+8-24 35+8-24 35+8-24

58 /9 L 19 19 19 L
x=| ~1 "1 “1 4|=| —7-1+8 —4+1+4  —1-4+46|=|0 I
Yo g /9 § 46 11

—14-74+40 -8+7+4+20 -2-28+30
19 19 19

Por tanto, X =

~ O~
~ O~ O
S ~N ~N

S ~N ~
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Problema 2. Dadas las matrices
1 0 -1 1 1 0
A=|0 1 0 y B=|0 1 1
0 0 1 1 0 1
Se pide:
a) Hallar la matriz X que satisface la ecuacién X' A + A = B. (4 puntos)
b) Hallar la matriz Y que satisface la ecuacion (A—-B)Y—-AY =1, donde I representa a
la matriz identidad de orden 3 (4 puntos)

c¢) Hallar la matriz Z que satisface la ecuacién AZA” =1 (2 puntos)

Solucion:

a) ;MatrizX? / X' A+ A =B.
X"A+A=B — X'A=B-A; multiplicando por la izquierda por X: X X' A =X (B-A)
fcomoX X'=1) - IA=X(B-A) - A=X(B-A)
Si existe (B—A)" — multiplicando por la derecha por (B — Al AB-A)'=X((B-A)(B-A)’
{como (B—A)(B-A)'=1) - AB-A)"=X

Cdlculos:
1 1 0 (1 0 -1\ (0 1 1 0 1 1
B-A=|0 1 I|-|0 I 0 |=|0 0 I}y [B-Al=/0 0 I|=1#0 — 3I(B-A)’
1 0 1) \0 0 1 1 0 0 1 0 0
Cdlculo de la inversa de (B —A),
o 1 10 1 |0 o0
0 1 1 0 0 |l 0 |0 0 -1 0 0 1 0
menores 1 1 lo 11 lo 1 adjuntos traspuesta
B-A=|0 0 1 — =0 -1 -1 — 0 -1 1 —
0 0 |I 0 |I 0
1 0 0 Tl b I 0 0 1 0
o 1 0 11 0 0
0 1 0
[1 - - (B—A)*’:il - =7 -
0 ! 0 0
Finalmente
1 0 -IN(0 0 I\ (1-040-1+(=D)-0 1-0+0-(-D)+(=D)-1 1-14+0-0+(=1)-0
X:A(BA)I:[O 1 01|11 -1 0|=| 0-0+1-14+0-0 0-0+1-(-1)+0-1 0-1+1-0+0-0 |=
o0 1J)lo 10 0-0+0-1+1-0  0-0+0-(=D+I1-1  0-1+0-0+1-0
0 -1 1
=1 -1 0
0 10

0o -1 1
Solucion: X =|1 -1 0
0 1 0



b) ;Matriz Y?/(A—B)Y-AY=1
Despejemos Y,

AY-BY-AY=I, —-BY=1I; BY= —1I; siexiste B' entonces, multiplicando por B’ la izquierda

B'BY=B'(-I); 1Y=-B'I; Y=-B"
1 1 0
Como |B|=0 1 1|=1+1=2#0 — 3B
1 0 1
Cdlculo de B,
1 1 0 1 [0 I
710 o 1 (I I} (I O 1~ —]
menores ] 0 ] 0 ] ] adjuntos
B=\0 1 1 - =1 1 -1 N
10 1 o 1 |1 1} (I O ] ] ;
1 0 |I 0 |I 1
1 10 0 I} |0 1
1 -1 1 1 -1 1
11 -1 N B-Izé I
-1 1 1 —1 Ji ]
-1 1 -1
R |3 A
Finalmente : Y=—B_1=7 1 1 —-1|= —% —% %
- 1 -1/ -1
11 1 A A A
o h
2 2 2
Solucion: 2 2 2
o h h
2 2 2

¢) ;Matriz Z?/AZA' =1
10 -1
Como |A|=l0 1 0|=1#0 — 3JA”
0 0 I

1 1 -1
traspuesta
-1 1 1 -
1 -1 1

Despejemos Z, multiplicando por Al por la izquierda: AtAzA " =ATL TZzA"=A";, ZAT=4";

multiplicando por A porla derecha: Z A'A=A"A; ZI=1I; Z=1

Solucion: Z =1
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EJERCICIO B
PROBLEMA 1. Obtén todas las soluciones del siguiente sistema de ecuaciones lineales:
x+y+ z=-1
2x—y+ z=0
—2x+7y+z =—4

Solucion:
Resolveremos el sistema por el método de Gauss. Utilizaremos la matriz ampliada del sistema,
1 1 1) -1 1 1 1 -1 1 1 1)-1
| | |
2 -1 1} 0| F,-2F |0 =3 -1, 2 0 -3 -1} 2

| | |

-2 7 1!-4) F+2F (0 9 31-6) E+3F, (0 0 0! 0
Es un sistema compatible indeterminado, lo resolvemos utilizando la 1*y 2° ecuacién y como incognitas principales x e y.
El sistema a resolver es:

xt+ty=-1-z
-3y=2+z
Lo resolvemos por Cramer,
Calculamos el determinante de la matriz de coeficientes,

1 1
=-3
0 -3
Las soluciones del iiltimo sistema,
-1-z 1
e 2472 —3:3+3z—2—z:1+2z:—1—21
-3 -3 -3 3
1 -1-z
0 24z 24z -2-72
T3 T3 T s

El sistema planteado tiene por soluciones,

—1-2A
X =
3
-2-A
= AeR
y 3 €
z=A4
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OPCION A
Problema 1. Plantea y escribe el sistema de ecuaciones lineales cuya matriz de coeficientes es
2 3 -1 3
-4 2 1]y cuyo término independiente es |0 |. Resuelve el sistema.
2 2 -1 1
Solucion:

2 3 -1I)\(«x 3
El sistema sera: |—4 2 1|l y|=|0
2 2 —-1)\z 1
2x+3y—-2 3
Efectuando el producto matricial, | —4x+2y+z|=|0
2x+2y-z 1
2x+3y—-2z=3
Y, finalmente, el sistema es: {—4x+2y+z=0
2x+2y—-z=1

Resolvamos el sistema por el método de Gauss.
2 3 -1,3 2 3 -1 3
-4 2 ]iO F,+2xF,|0 8 —]|6
2 2 -111) F,-F \0 -1 0 1-2

Esta preparado para resolver,
de F3 - —y=-2 — y=2

de F, — 8y —z =6, sustituyendo el valor obtenido de y
8.2-z=6; 16—-z=6; 16-6=z z=10

de F; — 2x+ 3y —z =23, sustituyendo los valores obtenidos de 7 e y

2x+3.2-10=3; 2x+6-10=3; 2x-4=3; 2x=3+4;, 2x=7; x:g

La solucion del sistema es: {y =
<




Resolvamos el sistema por el método de Cramer.
Calculemos el determinante de la matriz de coeficientes,

2 3 -]
—4 2 1|=—4+8+46+4—12-4=18-20=-2%0
2 2 -1

Aplicando la regla de Cramer,

33 -1
0 2 1
e I 2 -1} -6+3+2-6_5-12_-7 7
) ) 2 2 2
2 3 -1
40 1
2 1 - _4v6-2-12_10-14_-4_,
Y ! ! 2 2
2 3 3
4 20
2 2 1| 4-24—12412 —-20
! ! !
7
x==
2
2

La solucion del sistema es: |y =
Z
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Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas

-1 0
1 2 3 1 -1
Problema 4. Dada las matrices A= ( J B= 2 2| y C =( J , se pide:
2 1 1 1 0
-1 1
a) Calcula (AB)”. (4 puntos)
b) Calcula C + A B. (2 puntos)

¢) ¢Son iguales las matrices c’+ (A B)'] y (C+A B)’]? (4 puntos)

Solucion:
a) (AB).

0
AB:[I 2 3) 5 :(1-(—1)+2-2+3-(—1) 1-0+2-2+3-(—1)j_£ 0 IJ

2 1 1 2:(=D+1-2+1-(=1) 2:0+1-2+1-(-D)) \-1 1I

-1 -1

-1
Cdlculo de (AB)_I

[ 01 { (1 adinion) [ ‘ w (1

= —  {menor - n —

_7 7 enores ] 0 adjunios 7 0 aspuestia ] 0
L1 =1 (1 -1

Luego, (AB)' == =

uego, (AB) 1(1 OJ (1 oj

1 -1
Solucién: (AB)” :( J
1 0

0 I .
Como |AB|:‘ ]‘:0—(—1):17&0 — 3 (AB)

b) ;C + AB?
1 =1y (0 1) (1 0

C+AB= + = =1
(1 0) (—1 0) [0 ]j

Solucion: C+AB=1

c) ;/Son iguales las matrices Cc’'+(AB)! y (C+A B)'?
En el apartado anterior hemos obtenido que C + A B =1, portanto (C+A B Ji=r'=1

Calculemos C' + (A B)'I
Cdlculo de C!

] -
Como |C|:|] 0|=0—(—1)=1¢0 - 3 c”
ool ! { }01 {d_t}0—1_>{t t}oz
= - -
] 0 menores 7 7 aajunios ] ] raspuesia 7 7

Luego C_Izl 0 ]: 01
' I\-1 1) \-1 1



cram {3 40 L

Hemos comprobado que C' + (AB)' =1= (C + AB)". Por lo que, las dos matrices dadas son iguales.
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